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 1  OSNIVANJE I DELATNOST 
 
Institut za kvalitet radne i životne sredine „1.maj“ a.d. Niš  je akcionarsko društvo, (u daljem tekstu: Društvo).  
Registrovano je kod Agencije za privredne registre, Registar privrednih društava broj BD77736/2007. 
 
U Nišu 27. Januara 1960. god. osnovan je Zavod za zaštitu na radu, prva institucija te vrste u Jugoslaviji.  
Zemlja tih 60-tih je bila u velikoj ekspanziji. Industrijalizacija i mogućnosti raspoložive radne snage nisu mogli 
da se u potpunosti prate u stručno-obrazovnom smislu, pa je dolazilo do velikog broja profesionalnih oboljenja i 
povreda na poslu.  Niš kao veliki industriski grad i grad u razvoju nije bio pošteđen ove sumorne statistike. 
 
Stvoren je Zavod zaštite na radu koji je za kratko vreme pokazao značajne rezultate. Ni jedna oblast u privredi 
nije bila van sistema zaštite.  
Vođeni uspešnim rezultatima Zavoda zaštite na radu Niš, otvaraju se zavodi u Beogradu, Zagrebu, Ljubljani,.... 
 Zavod zaštite na radu Niš veoma brzo prerasta u Zajednicu zavoda zaštite na radu, koja pokreće niz aktivnosti u 
zemlji i inostranstvu. Postajemo veoma uvaženi partneri i organizujemo mnogobrojne međunarodne kongrese i 
seminare. 
Svesni činjenice da struka nije adekvatno praćena obrazovanim kadrovima, Zajednica zavoda za zaštitu na radu 
pokreće inicijativu na Univerzitetu u Nišu da se pri Tehničkom fakultetu osnuje odsek za zaštitu na radu  i 
prerasta u Fakultet zaštite na radu jedinstven na ovim prostorima. 
 
Danas je Institut preduzece sa jasnom strategijom i ciljevima, za šta imamo dobru osnovu. A to je tehnička 
opremljenost, iskustvo a nada sve stručnost. Spremni smo da izađemo u susret izazovima kao što je razvoj novih 
tehnologija, sposobni smo da identifikujemo problem, a što je veoma važno i da ga rešimo. 
 
Društvo je saglasno kriterijumima iz Zakona o računovodstvu i reviziji razvrstano u MALO  pravno lice. 
 
Sedište Društva je u Nišu, ul. Kneginje Ljubice 1/II. 
 
Poreski identifikacioni broj Društva je 100619777. 
 
Matični broj Društva je 07174039. 
 
Prosečan broj zaposlenih u 2013. godini bio je23 (u 2012. godini 37). 
 
 
 2  OSNOV ZA SASTAVLJANJE I PRIKAZIVANJE FINANSIJSKIH I ZVEŠTAJA 
 
Priloženi finansijski izveštaji su sastavljeni u skladu sa važećim propisima u Republici Srbiji zasnovanim na 
Zakonu o računovodstvu i reviziji (Službeni glasnik Republike Srbije, br. 46/2006 i 111/2009), koji propisuje 
Međunarodne računovodstvene standarde, odnosno Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja 
(“MRS/MSFI”) kao osnovu za sastavljanje i prezentaciju finansijskih izveštaja. 
 
Rešenjem Ministra finansija Republike Srbije (broj 401-00-11/2008-16, od 18.01.2008. godine) utvrđeni su i 
objavljeni Okvir i MRS koji su bili u primeni na dan 31. decembra 2008. godine i na kome se zasniva Zakon o 
računovodstvu i reviziji. Rukovodstvo Društva procenjuje uticaj promena u MRS, novih MSFI i tumačenja 
standarda na konsolidovane finansijske izveštaje. Izmene i dopune postojećih MRS-a, novi MSFI i tumačenja 
standarda, zamene važećih MRS-a novim, koji su stupili na snagu počev od 1. januara 2009. godine, kao i 
primena novih tumačenja koja su stupila na snagu u toku 2008. godine, nisu imali za rezultat značajnije promene 
računovodstvenih politika Društva, niti materijalno značajan uticaj na finansijske izveštaje u periodu početne 
primene. I pored toga što mnoge od ovih promena nisu primenljive na poslovanje Društva, rukovodstvo Društva 
ne izražava eksplicitnu i bezrezervnu izjavu o usaglašenosti finansijskih izveštaja sa MRS i MSFI, koji se 
primenjuju na periode prikazane u priloženim finansijskim izveštajima. 
 
Finansijski izveštaji su sastavljeni u skladu sa konceptom istorijskog troška i načelom stalnosti Društva. 
 
Finansijski izveštaji su prikazani u formatu propisanim Pravilnikom o sadržini i formi obrazaca finansijskih 
izveštaja za privredna društva, zadruge, druga pravna lica i preduzetnike (Službeni glasnik Republike Srbije, br. 



5/07 I 118/12), koji u pojedinim delovima odstupa od načina prikazivanja određenih bilansnih pozicija kako to 
predviđa MRS 1 „Prikazivanje finansijskih izveštaja“. Shodno tome, priloženi finansijski izveštaji nisu 
usaglašeni sa svim zahtevima MRS. Sadržinu godišnjeg računa, prema propisima o računovodstvu Republike 
Srbije čine bilans stanja, bilans uspeha, izveštaj o promenama na kapitalu, izveštaj o tokovima gotovine, 
statistički aneks i napomene uz finansijske izveštaje. 
Iznosi u finansijskim izveštajima iskazani su u hiljadama dinara. Dinar (RSD) predstavlja funkcionalnu i 
izveštajnu valutu Društva. Sve transakcije u valutama koje nisu funkcionalna valuta, tretiraju se kao transakcije u 
stranim valutama. 
Društvo je u sastavljanju ovih finansijskih izveštaja primenilo računovodstvene politike uz finansijske izveštaje, 
koje su zasnovane na važećim računovodstvenim i poreskim propisima Republike Srbije. 
 
 
 3  PREGLED ZNAČAJNIH RA ČUNOVODSTVENIH POLITIKA 
 
 3.1  Korišćenje procenjivanja 
 
Sastavljanje i prikazivanje finansijskih izveštaja u skladu sa MRS/MSFI i računovodstvenim propisima važećim 
u Republici Srbiji zahteva od rukovodstva Društva korišćenje najboljih mogućih procena i razumnih 
pretpostavki, koje imaju efekte na iznose iskazane u finansijskim izveštajima i napomenama uz finansijske 
izveštaje.  
Ove procene i pretpostavke su zasnovane na informacijama raspoloživim na dan bilansa stanja. Stvarni rezultati 
mogu se razlikovati od navedenih procena, pri čemu se procene razmatraju periodično. 
 
 3.2  Preračunavanje stranih sredstava plaćanja i računovodstveni tretman kursnih razlika i efekata 

po osnovu kursne razlike 
 
Stavke uključene u finansijske izveštaje Društva odmeravaju se korišćenjem valute primarnog ekonomskog 
okruženja u kome Društvo posluje (funkcionalna valuta). Finansijski izveštaji prikazuju se u hiljadama dinara 
(RSD), koji predstavlja funkcionalnu i izveštajnu valutu Društva. 
 
Sva sredstva i obaveze u stranim sredstvima plaćanja se na dan bilansa stanja preračunavaju u njihovu dinarsku 
protivvrednost primenom zvaničnog srednjeg deviznog kursa Narodne banke Srbije važećim na taj dan. 
Poslovne promene u stranim sredstvima plaćanja tokom godine preračunavaju se u dinarsku protivvrednost 
primenom zvaničnih deviznih kurseva Narodne banke Srbije važećim na dan poslovne promene. 
 
Pozitivne i negativne kursne razlike nastale preračunom sredstava i obaveza iskazanih u stranim sredstvima 
plaćanja i preračunom transakcija u toku godine evidentiraju se u bilansu uspeha, kao finansijski prihodi, 
odnosno finansijski rashodi. 
Pozitivni i negativni efekti ugovorenih deviznih klauzula u vezi potraživanja i obaveza, nastali primenom 
ugovorenog kursa, takođe se iskazuju kao deo finansijskih prihoda, odnosno finansijskih rashoda. 
 
 3.3  Uporedni podaci 
 
Uporedne podatke čine finansijski izveštaji Društva za 2012. godinu, koji su  bili predmet revizije. 
 
               Grupa za konsolidaciju 
 
Grupu za konsolidaciju čine matično društvo i niže navedena zavisna, pridružena i zajednički kontrolisana 
društva u zemlji i inostranstvu.  
Red
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1. 
INSTITUT 1.MAJ A.D. NIS 

100619777 07174039 7219 MALO 
Matično 
društvo 100 

2. 

INSTITUT 1.MAJ-CENTAR ZA 
OPREMU D.O.O. NIS 

106613246 20644613 7219 MIKRO 

Zavisno 
društvo 1 

 
100 

 



Zavisna društva su svi oni pravni subjekti u kojima matično društvo poseduje ovlašćenja da upravlja 
finansijskim i poslovnim politikama na osnovu glasačkih prava po osnovu više od polovine vlasništva nad 
akcijama (udelima). Postojanje i uticaj potencijalnih glasačkih prava koja u ovom momentu mogu da se koriste 
ili konvertuju, uzimaju se u obzir pri oceni da li matično društvo kontroliše drugi subjekat. Zavisna društva se 
konsoliduju od dana kada se kontrola prenese na matično društvo, a sa konsolidacijom se prestaje od dana kada 
pomenuta kontrola prestane. 
Transakcije između društava, salda i nerealizovani dobici na transakcijama između društava koja čine grupu se 
eliminišu. Nerealizovani gubici se takođe eliminišu osim ako transakcija ne pruža dokaz da je umanjena vrednost 
prenesenog sredstva. Računovodstvene politike zavisnih društava su izmenjene tamo gde je to bilo potrebno 
kako bi se obezbedila doslednost sa politikama koje je matično društvo usvojilo. 
 
 3.4  Poslovni prihodi 
Prihodi od prodaje su iskazani u iznosu fakturisane realizacije, tj. izvršene prodaje do kraja obračunskog perioda, 
pod uslovom da je sa tim danom nastao dužničko - poverilački odnos i da je ispostavljena faktura. Prihod se meri 
po nominalnoj vrednosti primljene nadoknade ili potraživanja, uzimajući u obzir iznos svih trgovačkih popusta i 
količinskih rabata koje Društvo odobri.  
Prihod od prodaje se priznaje kada su zadovoljeni svi uslovi: 
/a/ Društvo je prenelo na kupca sve značajne rizike i koristi od vlasništva; 
/b/ rukovodstvo Društva ne zadržava niti upliv na upravljanje u meri koja se obično povezuje sa vlasništvom, niti 
kontrolu nad prodatim –izvrsenim uslugama; 
/c/ kada je moguće da se iznos prihoda pouzdano izmeri; 
/d/ kada je verovatno da će poslovna promena da bude praćena prilivom ekonomske koristi u Društvo i 
/e/ kad se troškovi koji su nastali ili će nastati u vezi sa poslovnom promenom mogu pouzdano da se izmere.  
 
 3.5  Poslovni rashodi 
 
Ukupne poslovne rashode čine: troškovi materijala; troškovi zarada, naknada zarada i ostali lični rashodi; 
troškovi amortizacije i rezervisanja; troškovi proizvodnih usluga; i nematerijalni troškovi. 
 
Osnovni elementi i načela priznavanja rashoda su: 
/a/ rashodi se priznaju, odnosno evidentiraju i iskazuju kada smanjenje budućih ekonomskih koristi koje je 
povezano sa smanjenjem sredstava ili povećanjem obaveza može pouzdano da se izmeri; 
/b/ rashodi se priznaju na osnovu neposredne povezanosti rashoda sa prihodima (načelo uzročnosti); 
/c/ kada se očekuje da će ekonomske koristi priticati tokom nekoliko obračunskih perioda, a povezanost sa 
prihodom može da se ustanovi u širem smislu ili posredno, rashodi se priznaju putem postupka sistemske i 
razumne alokacije; 
/d/ rashodi se priznaju kada izdatak ne donosi nikakve ekonomske koristi ili kada i do iznosa do kojeg buduće 
ekonomske koristi ne ispunjavaju uslove ili su prestale da ispunjavaju uslove za priznavanje u bilansu stanja kao 
sredstvo; 
/e/ rashodi se priznaju i u onim slučajevima kada nastane obaveza bez istovremenog priznavanja sredstva.  
 
 3.6  Finansijski prihodi i rashodi 
 
Finansijski prihodi i rashodi obuhvataju: prihode i rashode od kamata (nezavisno od toga da li su dospeli i da li 
se plaćaju ili pripisuju iznosu potraživanja ili obaveze na dan bilansiranja); prihode i rashode od kursnih razlika; 
i ostale finansijske prihode i rashode.  
 
 3.7  Dobici i gubici 
 
Dobici predstavljaju povećanje ekonomske koristi, a obuhvataju prihode koji se javljaju u slučaju prodaje stalne 
imovine po vrednosti većoj od njihove knjigovodstvene vrednosti, zatim nerealizovane dobitke po osnovu 
prodaje tržišnih hartija od vrednosti (u slučaju kada se vrednovanje hartija od vrednosti vrši po njihovim tržišnim 
vrednostima), kao i dobitke koji nastaju pri povećanju knjigovodstvene vrednosti stalne imovine usled prestanka 
delovanja uslova za smanjenje njihove vrednosti. 
 
Gubici nastaju po osnovu prodaje imovine po cenama nižim od njene knjigovodstvene vrednosti, zatim po 
osnovu rashodovanja neotpisanih osnovnih sredstava, po osnovu šteta koje se mogu u celini ili delimično 
nadoknaditi od osiguravajućih društava,  po osnovu primene principa impariteta (umanjenje vrednosti imovine). 



 
 3.8  Finansijski lizing 
 
Finansijski lizing je lizing kojim se prenose suštinski svi rizici i koristi koji su povezani sa vlasništvom nad 
nekim sredstvom. Po isteku perioda lizinga pravo svojine se može, ali ne mora preneti. 
Korisnici lizinga priznaju finansijski lizing kao sredstvo i obavezu u svojim bilansima stanja, u iznosima koji su 
na početku trajanja lizinga jednaki fer vrednosti sredstava koja su predmet lizinga, ili po sadašnjoj vrednosti 
minimalnih plaćanja za lizing, ako je ona niža. Prilikom izračunavanja minimalnih plaćanja za lizing, diskontna 
stopa je kamatna stopa sadržana u lizingu. 
Finansijski lizing uzrokuje povećanje troškova amortizacije za sredstva koja se amortizuju, kao i finansijske 
rashode u svakom obračunskom periodu. Politika amortizacije sredstava koja su predmet lizinga i koja se 
amortizuju treba da bude u skladu sa politikom amortizacije sredstava koja su u vlasništvu, a priznata 
amortizacija se izračunava u skladu sa MRS 16 „Nekretnine, postrojenja i oprema“. 
 
 
 3.9  Nekretnine, postrojenja i oprema 
 
Nekretnine, postrojenja i oprema su materijalna sredstva: 
- koja Društvo drži za upotrebu u proizvodnji ili isporuku robe ili pružanje usluga, za iznajmljivanje drugim 
licima ili u administrativne svrhe; 
- za koja se očekuje da će se koristiti duže od jednog obračunskog perioda; i 
- čija je pojedinačna nabavna cena u vreme nabavke veća od prosečne bruto zarade po zaposlenom u Republici, 
prema poslednjem objavljenom podatku republičkog organa nadležnog za poslove statistike.  
 
Nabavna vrednost/cena koštanja nekretnine, postojenja i opreme se priznaje kao sredstvo ako, i samo ako: 

- je verovatno da će se buduće ekonomske koristi povezane sa tim sredstvom priticati u Društvo; i 
- se nabavne vrednost/cena koštanja tog sredstva može pouzdano utvrditi. 

 
Nabavke nekretnina, postrojenja i opreme u toku godine evidentiraju se po nabavnoj vrednosti. 
 
Nabavnu vrednost čini fakturna vrednost nabavljenih sredstava uvećana za sve zavisne troškove nabavke i sve 
troškove dovođenja u stanje funkcionalne pripravnosti. Cenu koštanja navedenih sredstava proizvedenih u 
sopstvenoj režiji čine direktni troškovi i pripadajući indirektni troškovi, koji se odnose na to ulaganje. 
 
 
Na dan svakog bilansa stanja Društvo procenjuje da li postoji neka indicija o tome da je sredstvo možda 
obezvređeno. Ukoliko takva indicija postoji, Društvo procenjuje iznos sredstva koji može da se povrati. Ako je 
nadoknadiva vrednost sredstva manja od njegove knjigovodstvene vrednosti knjigovodstvena vrednost se svodi 
na nadoknadivu vrednost i istovremeno se smanjuju prethodno formirane revalorizacione rezerve po osnovu tog 
sredstva. Ako nisu formirane revalorizacione rezerve po osnovu sredstva čija je vrednost umanjena ili su 
iskorišćene za druge svrhe, za iznos gubitka od umanjenja vrednosti priznaje se rashod perioda.  
 
Naknadni izdatak koji se odnosi na već priznate nekretnine, postrojenja i opremu pripisuje se iskazanom iznosu 
tog sredstva, ako je verovatno da će priliv budućih ekonomskih koristi da bude veći od prvobitno procenjene 
stope prinosa tog sredstva i da se nabavna vrednost/cena koštanja naknadnog izdatka može pouzdano utvrditii. 
Nekretnine, postrojenja i oprema prestaju da se iskazuju u bilansu stanja, nakon otuđivanja ili kada je sredstvo 
trajno povučeno iz upotrebe i kada se od njegovog otuđenja ne očekuju nikakve buduće ekonomske koristi. 
Dobici ili gubici koji proisteknu iz rashodovanja ili otuđenja utvrđuju se kao razlika između procenjenih neto 
priliva od prodaje i iskazanog iznosa sredstva i priznaju se kao prihod ili rashod u bilansu uspeha. 
 
 3.10  Amortizacija 
 
Obračun amortizacije vrši se od početka narednog meseca u odnosu na mesec kada je sredstvo stavljeno u 
upotrebu.  
Amortizacija se obračunava proporcionalnom metodom, primenom stopa koje se utvrđuju na osnovu 
procenjenog korisnog veka upotrebe sredstava.  
Osnovica za obračun amortizacije sredstva je nabavna vrednost. 



Korisni vek trajanja, odnosno amortizacione stope, preispituju se periodično i ako su očekivanja zasnovana na 
novim procenama značajno različita od prethodnih, obračun troškova amortizacije za tekući i budući period se 
koriguju. 
 
Stope amortizacije za glavne kategorije nekretnina i opreme, date su u sledećem pregledu: 
 2013.  2012. 
Građevinski objekti 1.30   
Pogonska oprema 12.50-20.00   
Ostala oprema 10-16.50   
Računari i pripadajuća oprema 20.00   
Vozila 15.5   
 
Obračun amortizacije za poreske svrhe vrši se u skladu sa Zakonom o porezu na dobit preduzeća Republike 
Srbije i Pravilnikom o načinu razvrstavanja stalnih sredstava po grupama i načinu utvrđivanja amortizacije za 
poreske svrhe, što rezultira u odloženim porezima. 
 
 
 3.11  Umanjenje vrednosti  imovine 
 
Saglasno usvojenoj računovodstvenoj politici, rukovodstvo Društva proverava na svaki dan bilansa stanja da li 
postoje indikatori gubitka vrednosti imovine. U slučaju da takvi indikatori postoje, Društvo procenjuje 
nadoknadivu vrednost imovine. 
 
 3.12  Finansijski instrumenti 
 
Finansijska sredstva i obaveze se evidentiraju u bilansu stanja Društva od momenta kada je Društvo ugovornim 
odredbama vezano za instrument. 
 
Finansijska sredstva prestaju da se priznaju kada Društvo izgubi kontrolu nad ugovorenim pravima nad tim 
instrumentima. Finansijska obaveza prestaje da se priznaje kada Društvo ispuni obavezu ili kada je obaveza 
plaćanja predviđena ugovorom ukinuta ili istekla. 
 
 3.13  Kratkoro čna potraživanja i plasmani 
 
Kratkoročna potraživanja obuhvataju potraživanja od kupaca – zavisnih i drugih povezanih pravnih lica i ostalih 
kupaca u zemlji i inostranstvu po osnovu prodaje proizvoda i usluga. 
 
Kratkoročni plasmani obuhvataju kredite, hartije od vrednosti i ostale kratkoročne plasmane sa rokom dospeća, 
odnosno prodaje do godinu dana od dana činidbe, odnosno od dana bilansa. 
 
Kratkoročna potraživanja od kupaca mere se po vrednosti iz originalne fakture. Ako se vrednost u fakturi 
iskazuje u stranoj valuti, vrši se preračunavanje u izveštajnu valutu po srednjem kursu važećem na dan 
transakcije. Promene deviznog kursa od datuma transakcije do datuma naplate potraživanja iskazuju se kao 
kursne razlike u korist prihoda ili na teret rashoda. Potraživanja iskazana u stranoj valuti na dan bilansa 
preračunavaju se prema važećem srednjem kursu NBS, a kursne razlike priznaju se kao prihod ili rashod perioda. 
 
Ukoliko postoji verovatnoća da Društvo neće biti u stanju da naplati sve dospele iznose (glavnicu i kamatu) 
prema ugovornim uslovima za date kredite, potraživanja ili ulaganja koja se drže do dospeća koja su iskazana po 
amortizovanoj vrednosti, nastao je gubitak zbog obezvređivanja ili nenaplaćenih potraživanja. 
 
Otpis kratkoročnih potaživanja i plasmana kod kojih postoji verovatnoća nenaplativnosti vrši se indirektnim 
otpisivanjem, dok se u slučajevima kada je nemogućnost naplate izvesna i dokumentovana, otpis, u celini ili 
delimično, vrši direktnim otpisivanjem. 
 
Dospela kratkoročna potraživanja kojima je na dan bilansa stanja protekao rok od 365 i više dana, ispravljaju se 
u iznosu koji proceni Direktor Društva I odgovarajuće stručne službe, a na osnovu realnog rizika naplate svakog 
pojedinačnog potraživanja. 



 
Ukoliko se utvrdi da su preduzete uobičajene mere naplate potraživanja  nisu dale rezultate, direktan otpis 
potraživanja na teret rashoda može da  nastane samo na osnovu: 

• sudske odluke,  
• likvidacije ili stečaja, 
• vansudskog ili sudskog poravnanja i 
• na osnovu odluke Direktora Društva. 

 
 
 3.14  Gotovinski instrumenti i gotovina 
 
Gotovinski ekvivalenti i gotovina uključuju sredstva na računima kod banaka, gotovinu u blagajni. 
 
 
 
 
 3.15  Rezervisanja, potencijalne obaveze i potencijalna sredstva 
 
Rezervisanja se priznaju i vrše kada Društvo ima zakonsku ili ugovorenu obavezu kao rezultat prošlih događaja i 
kada je verovatno da će doći do odliva resursa kako bi se izmirila obaveza i kada se može pouzdano proceniti 
iznos obaveze.  
 
Potencijalne obaveze se ne priznaju u finansijskim izveštajima, ali se obelodanjuju u napomenama uz finansijske 
izveštaje , osim ako je verovatnoća odliva resursa koji sadrže ekonomske koristi veoma mala.  
 
 3.16  Naknade zaposlenima 
 
 3.16.1  Porezi i doprinosi za obavezno socijalno osiguranje 
 
U skladu sa propisima koji se primenjuju u Republici Srbiji, Društvo je obavezno da uplaćuje doprinose raznim 
državnim fondovima za socijalnu zaštitu. Ove obaveze uključuju doprinose na teret zaposlenih i na teret 
poslodavca u iznosima koji se obračunavaju primenom zakonom propisanih stopa. Društvo ima zakonsku 
obavezu da izvrši obustavu obračunatih doprinosa iz bruto zarada zaposlenih i da za njihov račun izvrši prenos 
obustavljenih sredstava u korist odgovarajućih državnih fondova. Društvo nije u obavezi da zaposlenima nakon 
odlaska u penziju isplaćuje naknade koje predstavljaju obavezu penzionog fonda Republike Srbije. Doprinosi na 
teret zaposlenih i na teret poslodavca knjiže se na teret troškova u periodu na koji se odnose. 
 
 3.16.2  Obaveze po osnovu otpremnina i jubilarnih nagrada 
 
U skladu sa Zakonom o radu („Službeni glasnik RS“ broj 61/05) i Pojedinačnim opštim aktom o radu, Društvo je 
u obavezi da isplati otpremnine prilikom odlaska u penziju u visini 3 mesečne bruto zarade koju je zaposleni 
ostvario u mesecu koji prethodi mesecu u kome se isplaćuje otpremnina, koje pri tom ne mogu biti manje od 3 
mesečne prosečne bruto zarade isplaćene u Društvu u mesecu koji prethodi mesecu u kome se isplaćuje 
otpremnina.  
Društvo otpremnine izmiruje na teret tekućih rashoda. Rukovodstvo Društva smatra da sadašnja vrednost 
definisanih dugoročnih naknada zaposlenima nije materijalno značajna, te priloženi finansijski izveštaji ne sadrži 
rezervisanja po gore navedenom osnovu u visini njihove sadašnje vrednosti, u skladu sa zahtevima MRS 19 
„Naknade zaposlenima“.  
 
 3.16.3  Učešće u dobiti zaposlenih 
 
Društvo priznaje obaveze i trošak za učešće u dobiti zaposlenih u skladu sa Odlukom Skupštine Društva od dana 
21.05.2012. god. 
 
 
 
 
 



Porez na dobitak 
 
 3.16.4  Tekući porez 
 
Porez na dobitak predstavlja iznos koji se obračunava i plaća u skladu sa odredbama Zakona o porezu na dobit 
preduzeća Republike Srbije. Porez na dobitak obračunat je po stopi od 15% na poresku osnovicu koja je 
prikazana u poreskom bilansu, nakon umanjenja za iskorišćene poreske kredite. Oporeziva osnovica uključuje 
dobitak iskazan u bilansu uspeha, koji je korigovan u skladu sa poreskim propisima Republike Srbije. 
Zakon o porezu na dobit preduzeća obvezniku koji izvrši ulaganja u osnovna sredstva priznaje pravo na poreski 
kredit u visini od 40% izvršenog ulaganja, s tim što poreski kredit ne može biti veći od 70% obračunatog poreza 
u godini u kojoj je izvršeno ulaganje. Neiskorišćeni deo poreskog kredita prenosimo na račun poreza na dobit iz 
budućih obračunskih perioda, ali ne duže od deset godina.  
 
 
 3.16.5  Odloženi porez 
Odloženi porez na dobitak se obračunava za sve privremene razlike između poreske osnove imovine i obaveza i 
njihove knjigovodstvene vrednosti. Trenutno važeće poreske stope na dan bilansa su korišćene za obračun iznosa 
odloženog poreza. Odložene poreske obaveze priznaju se za sve oporezive privremene razlike. Odložena poreska 
sredstva priznaju se za odbitne privremene razlike i za efekte prenetog gubitka i neiskorišćenih poreskih kredita 
iz prethodnih perioda do nivoa do kojeg je verovatno da će postojati budući oporezivi dobici na teret kojih se 
odložena poreska sredstva mogu iskoristiti. 
Tekući i odloženi porezi priznaju se kao prihodi i rashodi i uključeni su u neto dobitak perioda. 
 
 
 
 3.17  Zarada po akciji 
 
Društvo izračunava i obelodanjuje osnovnu zaradu po akciji. Osnovna zarada po akciji obračunava se deljenjem 
neto dobiti koja pripada akcionarima, imaocima običnih akcija Društva, ponderisanim prosečnim brojem izdatih 
običnih akcija u toku perioda . 
 
 3.18  Raspodela dividendi 
 
Distribucija dividendi akcionarima Društva se u finansijskim izveštajima Društva priznaje kao obaveza u 
periodu u kojem su akcionari Društva odobrili dividende (Skupština akcionara od dana 
28.06.2010.god.).Odlukom Skupštine od 21.05.2012. godine dobit ostvarena u 2011. godini raspoređena je za 
rezerve u skladu sa Statutom Društva.  
 
 
 4  UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA 
 
Društvo je u svom redovnom poslovanju u različitom obimu izloženo određenim finansijskim rizicima i to: 
- kreditni rizik, 
- tržišni rizik (koji obuhvata rizik od promene kursa stranih valuta, rizik od promene kamatnih stopa i rizik od 
promene cena) i 
- rizik likvidnosti. 
Upravljanje rizicima u Društvu je usmereno na minimiziranje potencijalnih negativnih uticaja na finansijsko 
stanje i poslovanje Društvu u situaciji nepredvidivosti finansijskih tržišta.  
 
 4.1  Kreditni rizik 
 
Kreditni rizik je rizik da će jedna strana u finansijskom instrumentu, neispunjenjem svoje obaveze, 
prouzrokovati finansijski gubitak druge strane. 
Kreditni rizik nastaje kod gotovine i gotovinskih ekvivalenata, depozita u bankama i finansijskim institucijama, 
potraživanja od pravnih i fizičkih lica i preuzetih obaveza.  
 
 
 



 4.2  Tržišni rizik 
 
Rizik da će budući tokovi gotovine finansijskog instrumenta fluktuirati usled promena tržišnih cena. Tržišni rizik 
se sastoji od tri vrste rizika:  
- valutnog rizika, 
- rizika kamatne stope i  
- drugih rizika od promene cene. 
 
 4.3  Rizik likvidnosti 
 
Rizik likvidnosti je rizik da će Društvo imati poteškoća u izmirenju obaveza povezanih sa finansijskim 
obavezama. 
 
 
 
 5  BILANS USPEHA 
 
 5.1  PRIHODI OD PRODAJE 
 
 2013.  2012. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Domaće tržište    
Prihodi od prodaje usluga  53.787  0 
Svega 53.787  0 
Inostrano tržište    
Prihodi od prodaje robe 395  00 
Svega 395  00 
    
Ukupno 54.182  0 
 
 
 5.2  OSTALI POSLOVNI PRIHODI 
 
 2013.  2012. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Prihodi od zakupnina 8.593  0 
Ostali poslovni prihodi 3.037  0 
Ukupno 10.630  0 

 
 
 5.3  TROŠKOVI MATERIJALA 
 
 2013.  2012. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Troškovi ostalog materijala (režijskog) 427  0 
Troškovi goriva i energije 7.111  0 
Ukupno 7.538  0 
 
 
 5.4  TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA ZARADA I OSTALI LI ČNI RASHODI 
 
 2013.  2012. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Troškovi  zarada i  naknada zarada (bruto) 29.962  0 
Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade zarada na teret 
poslodavca 

5.235 
  

0 
 

Troškovi naknada po ugovoru o delu 215  0 



Troškovi naknada po autorskim honorarima 40  0 
Troškovi naknada članovima upravnog i nadzornog odbora 0  0 
Ostali lični rashodi i naknade 2.474  0 
Ukupno 37.926  0 
 
 
 5.5  TROŠKOVI AMORTIZACIJE I REZERVISANJA 
 
Troškovi amortizacije i rezervisanja u iznosu od RSD 3.489 hiljada (u 2012. godini RSD 3. 739 hiljada) 
odnose se na amortizaciju nekretnina, postrojenja, opreme. 
 
 
 
 5.6  OSTALI POSLOVNI RASHODI 
 
 2013.  2012. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Troškovi proizvodnih usluga    
Troškovi transportnih usluga 1.022  0 
Troškovi usluga održavanja 884  0 
Troškovi zakupnina 18  0 
Troškovi reklame i propagande 118  0 
Troškovi ostalih usluga 329  0 
Svega 2.371  0 
Nematerijalni troškovi     
Troškovi neproizvodnih usluga 4.879  0 
Troškovi reprezentacije 302  0 
Troškovi premija osiguranja 806  0 
Troškovi platnog prometa 173  0 
Troškovi članarina 129  0 
Troškovi poreza 560  0 
Ostali nematerijalni troškovi 1.282  0 
Svega 8.131  0 
    
Ukupno 10.502  0 
 
 
 5.7  FINANSIJSKI PRIHODI  I  RASHODI 
 
 2013.  2012. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Finansijski prihodi    
Prihodi od kamata 282  0 
Pozitivne kursne razlike 38  0 
Prihodi po osnovu efekata valutne klauzule 208  0 
Svega 528  0 
    
Finansijski rashodi    
Rashodi kamata 1.590  0 
Negativne kursne razlike 39  0 
Rashodi po osnovu efekata valutne klauzule 407  0 
Svega 2.036  0 

 
 
 
 
 



 5.8  OSTALI PRIHODI I RASHODI 
 
 2013.  2012. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Ostali prihodi       
Dobici od prodaje nematerijalnih ulaganja, nekretnina, postrojenja i                        
opreme                                                                                                                                                                                                                        
Prihodi od otpisa obaveza (zastarele obaveze)                                                         

628 
531  0 

Naplaćena otpisana potraživanja 65  0 
Ostali nepomenuti prihodi 58  0 
Prihodi od usklađivanja vrednosti potraživanja i kratkoročnih 
finansijskih plasmana 0  0 
Svega 1.282  0 
    
Ostali rashodi    
Gubici po osnovu rashodovanja i prodaje nematerijalnih ulaganja, 
nekretnina, postrojenja i opreme 5  0 
Rashodi po osnovu direktnih otpisa potraživanja 16  0 
Ostali nepomenuti rashodi 2.012  0 
Obezvređenje potraživanja i kratkoročnih finansijskih plasmana 2.800  0 
Svega 4.833  0 
 
 
 5.9  POREZ NA DOBITAK 
 

 2013.  2012. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Finansijski rezultat u bilansu uspeha (dobitak/gubitak pre 
oporezivanja) 298  0 
   Usklađivanje i korekcija prihoda u poreskom bilansu    
Oporeziva poslovna dobit 0  0 
Umanjena poreska osnovica (Obrazac PB-1) 0  0 
Obračunati porez (10% od umanjene poreske osnovice) 0  0 
   Umanjenje obračunatog poreza po osnovu poreskih podsticaja i 
oslobađanja 0  0 
POREZ NA DOBITAK (Obrazac PDP) 245  0 
Poreski rashod perioda 0  0 
Odloženi poreski rashod perioda    
Odloženi poreski prihod perioda 178  0 

 
Obračun poreza na dobitak vrši se po stopi od 15% u skladu sa poreskim propisima, odvojeno za poslovni i 
kapitalni podbilans. Vrši se usklađivanje pojedinih pozicija prihoda i rashoda, a poreska osnovica se umanjuje za 
gubitke ranijih godina i prihode od dividendi i udela u dobiti kod pravnih lica rezidenata. Obračunati porez se 
umanjuje za poreska oslobođenja po osnovu poreskih podsticaja (ulaganja u osnovna sredstva  tokom prethodnih 
godina- poreski kredit). 
 
 
 6  BILANS STANJA 
 
 
 
 6.1  NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA 
 Građevinski 

objekti 
Postrojenja i 

oprema Avansi Ukupno 
Nabavna vrednost     

Stanje na početku godine 29.617 
38.038 

 786 68.441 



Nove nabavke  146 100 146 
Otuđivanje i rashodovanje  -7.021 -886 -7.807 
Stanje na kraju godine 29.617 31.163 0 60.780 
     
Ispravka vrednosti     
Stanje na početku godine  15.027 25.972  40.999 
Amortizacija 2013. godine 385 3.104  3.489 
Otuđivanje i rashodovanje  -3.837  -3.837 
Ostalo     
Stanje na kraju godine 15.412 25.239  40.651 

Neotpisana vrednost 31.12.13. 
14.206 

 5.924 0 20.130 
     

Neotpisana vrednost 31.12.12. 
14.590 

 12.066 786 27.442 
 
 
 
 
6.2 UČEŠĆA U KAPITALU I DUGORO ČNI FINANSIJSKI PLASMANI 
 

Učešća u kapitalu odnose se na udele kod Institut “1.maj-centar  za opremu” d.o.o Niš 
   2013.  2012. 
 % 

učešća 
 RSD hiljada  RSD 

hiljada 
Akcijski kapital 100  50  0 
Ukupno   50  0 

U skladu sa Zakonom o računovodstvu (čl.7) prema svim zbirnim parametrima iz finansijskog izveštaja za 
2013.godinu Društvo je razvrstano u mala pravna. 
Dugoročni finansijski plasmani u iznosu od RSD 79 hiljada  je dugoročni kredit dat zaposlenom. 

   2013.  2012. 
   RSD hiljada  RSD 

hiljada 
   78  0 
Ukupno   78  0 

 
 
 
6.3 POTRAŽIVANJA 
 

 2013.  2012. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Potraživanja po osnovu prodaje    
Kupci u zemlji 39.331  0 
Kupci u inostranstvu 0  0 
Minus: Ispravka vrednosti -2.017  0 
Svega 37.314  0 
    
Druga potraživanja    
Potraživanja od zaposlenih 1  0 
Ostala potraživanja 366  0 
Svega 367  0 
Ukupno 37.681  0 
    
Potraživanja za više plaćen porez na dobit 700  0 

 



U strukturi kupaca zastupljeni su kupci sa cele teritorije Republike Srbije (uže Srbije). Geografski raspored 
kupaca je sledeći: 
 2013.  2012. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Kupci u zemlji    
  Beograd 3.650  0 
  Uža Srbija 33.664  0 
Ukupno 37.314  0 

 
Najznačajniji kupci u zemlji su: 
 2013. 
 RSD hiljada 
PREDUZEĆE ZA PUTEVE NIŠ AD NIŠ U STECAJU 708 
PREDUZEĆE ZA PUTEVE VRANJE AD VRANJE U ST. 1.648 
SRBIJA PUT LOGISTIKA... KRAGUJEVAC 312 
ZELEZARA SMEDEREVO 1.498 
MAKI PLAST BOSNJACE  783 
MINISTARSTVO PRAVDE -PREKRS.SUD NIS 663 
IG AUTO VRANJE 284 
EUROSALON BEOGRAD 242 
OSTALI KUPCI 31.176 
Ukupno 37.314 

 
U postupku usaglašavanja usaglašeno je oko 96% potraživanja od kupaca u zemlji. 
 

6.4  KRATKOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI 
 
     2013.  2012. 
 Oznaka  

valute 
 Kamatna 

stopa 
 RSD 

hiljada 
 RSD 

hiljada 
Ostale kratkoročne finansijske plasmane        
 PREDUZEĆE ZA PUTEVE NIS RSD  -  13.036  0 
INST.1.MAJ-CENTAR ZA OPR. RSD  -   0 0 
PROJ.CENTAR JUG DOO RSD    1.942 

 
 0 

 
Ukupno     14.978  0 

 
6.5 GOTOVINSKI EKVIVALENTI I  GOTOVINA 
 

 2013.  2012. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
U dinarima:    
Tekući računi 341  0 
Ostalo 82  0 
Svega 423 4

6 
0 

    
U stranoj valuti:    
Devizni račun 480  0 
Svega 480 0 0 
Ukupno 903  0 

 
 
 
 
 



 
6.6  POREZ NA DODATU VREDNOST I AVR 
 
 2013.  2012. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Aktivna vremenska razgraničenja    
Unapred plaćeni troškovi  14  0 
Ostala AVR 868  0 
Ukupno 882  0 

 
 
6.7  ODLOŽENA PORESKA SREDSTVA I OBAVEZE 
 
Odložene poreske obaveze obuhvataju iznose poreza na dobit koji se plaćaju u narednim periodima po osnovu 
oporezivih privremenih razlika. 
 
 2013.  2012. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Odložene poreske obaveze 
Odložena poreska sredstva 

0  0 

Ukupno 178 
178 

 0 
0 

 
 
6.8 OSNOVNI KAPITAL 
 
Osnovni kapital obuhvata sledeće oblike kapitala: 
   2013.  2012. 
 %  RSD hiljada  RSD hiljada 
Akcijski kapital 100  12.396  0 
  - obične akcije   12.396  0 
Ukupno   12.396  0 

 
Akcionari Društva su: 

     2013.  2012. 
 Vrsta akcija  %  RSD hiljada  RSD 

hiljada 
PETROVIC JELENA-(od 2011) Obične akcije  90.13  11.173  0 
OST. MANJINSKI AKCIONARI Obične akcije  9.87  1.223  0 
Ukupno   100,00  12.396  0 

 
Akcijski kapital  čini 12.396 običnih akcija, knjigovodstvene vrednosti od 1.000,00 dinara . 
 
Akcijski kapital - obične akcije obuhvataju osnivačke i u toku poslovanja emitovane akcije sa pravom 
upravljanja, pravom na učešće u dobiti akcionarskog društva i na deo stečajne mase u skladu sa aktom o 
osnivanju, odnosno odlukom o emisiji akcija. 
.  
Izvršeno je usaglašavanje sa Centralnim registrom hartija od vrednosti. 
 
Izvršeno je usaglašavanje sa Agencijom za privredne registre. 
 
 
6.9 OSTALI (OSNOVNI) KAPITAL 
 
Ostali osnovni kapital je nastao preknjižavanjem izvora vanposlovnih sredstava u iznosu od RSD 753 hiljada (u 
2012. godini RSD 753 hiljada).  
 



 
6.10 REZERVE 
 
Rezerve obuhvataju sledeće oblike rezervi: 

 2013.  2012. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Statutarne i druge rezerve 11.249  0 
Ukupno 11.249  0 

 
Statutarne i druge rezerve predstavljaju rezerve koje se formiraju u skladu sa opštim aktima Društva. 
 
 
 
 
 
 
6.11 NERASPOREĐENI DOBITAK 
 
Neraspoređeni dobitak odnosi se na: 
 2013.  2012. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Neraspoređeni dobitak ranijih godina 5.930   
Dobit tekuće godine 
Gubitak tekuce godine 

231 
0 

 0 
 

Ukupno nerasporedjena dobit  
Ukupno gubitak za 2013.g. 

6.161 
0 

  
 

 
 

  
  
  
  
  

6.12   DUGOROČNI KREDITI KOD BANAKA U ZEMLJI 
 
 2013.  2012. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
AIK BANKA AD NIŠ    
 0   
   0 
Ukupno 0  0 

 
 
 
 2013.  2012. 
DUGOROČNI KREDITI PO DOSPEĆU RSD hiljada  RSD hiljada 
    
DOSPEĆE DO JEDNE GODINE 4.616  0 
DOSPEĆE OD 1 DO 2 GODINE 0  0 
Ukupno 4.616  0 

 
 
 
 
 
 
 2013.  2012. 



DUGOROČNI KREDITI PO POVERIOCIMA U VALUTI ( EUR) RSD hiljada  RSD hiljada 
    
AIK BANKA  AD NIŠ                                                       12% god.k.st.             0  0 
AIK BANKA AD NIŠ                                                        12% god. k.st. 0  0 
Ukupno 0  0 

 
 2013.  2012. 
6.13   OSTALE DUGOROČNE OBAVEZE  RSD hiljada  RSD hiljada 
Obaveze po osnovu finansijskog lizinga    
UNICREDIT LEASING DOO BEOGRAD 282  0 
VB LEASING DOO BEOGRAD 1.652  0 
Ukupno 
 
 

1.934  0 

 
 
 
6.14 KRATKOROČNE FINANSIJSKE OBAVEZE 
 
Kratkoročne finansijske obaveze obuhvataju: 
   2013.  2012. 
 Oznaka  

valute 
 

RSD hiljada  RSD hiljada 
Ostale kratkoročne finansijske obaveze      
Kratkoročni krediti u zemlji AIK banka ad Nis(dugor. Obav. 
Koje dospevaju do jedne god sa kam. stopom 12%) 

RSD    4.616  0 

Kratkor.Obav. po osn.Ugovora o lizingu (Unicredit i VBleasing) RSD  860  0 
Kratkoročni krediti u zemlji PZP Nis ad Nis RSD  7.122  0 
Produkt Pecenjevce RSD  2.600  0 
Deo ostalih dugoročnih obaveza koje dospevaju do jedne godine, 
obav. prema fiz. Licima i S.sindikatu 

RSD  
220  0 

Ukupno   15.418  0 
Krediti kod Aik banke su dugorocni krediti po partiji br. 105020458002498570 i partiji 
105020458002552696 sa rokom dospeća 20.03.2014.g. I 19.12.2014.g. I isti su prikazani kao 
kratkorocni krediti koji dospevaju do jedne godine. 
 
6.15 OBAVEZE IZ POSLOVANJA 
 
 2013.  2012. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Obaveze iz poslovanja    
Primljeni avansi, depoziti i kaucije 4304  0 
Dobavljači u zemlji (za osn. I obrtna sred.) 12.678  0 
 0  0 
Ukupno 13.108  0 

 
Najznačajniji dobavljači u zemlji su: 
 2013. 
 RSD hiljada 
JKP GRADSKA TOPLANA NIŠ 2.158 
INSTITUT 1.MAJ-CENTAR ZA OPREMU NIŠ 0 
OSTALI DOBAVLJAČI 10.950 
Ukupno 13.108 

 
U postupku usaglašavanja usaglašeno je 96% obaveza prema dobavljačima u zemlji. 
 



 
 

 
 



 

� IZVEŠTAJ O POSLOVANJU 

                                                      

1. Verodostojan prikaz razvoja i rezultata poslovanja Društva, a naročito finansijsko stanje u kome se ono 

nalazi, kao i podaci relevantni za procenu stanja imovine društva: 

1.1.  Prikaz  poslovanja društva: 

 

1
. Analiza prihoda           

  Opis iznos u 000 din. % 2013/12 

  Prihodi 2013. 2012. 2013. 2012. indeks 

  Poslovni prihodi 64.812     

  Finansijski prihodi 528     

  Ostali prihodi 1.282     

  Ukupno: 66.622     

              

  Opis iznos u 000 din. % 2013/12 

  Prihodi od prodaje po vrsti 2013. 2012. 2013. 2012. indeks 

  Prihodi od prodaje usluga 54.182     

  Prihodi od zakupnine I ost.posl.prihodi 10.630     

  Ukupno: 64.812     

              

2
. Analiza rashoda           

  Opis iznos u 000 din. % 2013/12 

  Rashodi 2013. 2012. 2013. 2012. indeks 

  Poslovni rashodi 59.455     

  Finansijski rashodi 2.036     

  Ostali rashodi 4.833     

  Ukupno: 66.324     

              

  Opis iznos u 000 din. % 2013/12 

  Poslovni rashodi 2013. 2012. 2013. 2012. indeks 

  Troškovi materijala 7.538     

  T. zarada, naknada i ost. l. rashodi 37.926     

  Troškovi proizvodnih usluga 2.371     

  T. amortizacije i rezervisanja 3.489     

  Ostali poslovni rashodi 8.131     

  Ukupno: 59.455     

1.2. Prikaz rezultata poslovanja društva: 

1
. Analiza rezultata poslovanja           

                      

  Opis iznos u 000 din. 2013/12 

  Rezultat poslovanja 2013. 2012. indeks 

  Poslovni dobitak (gubitak) 5.357   

  Finansijski dobitak (gubitak)    

  Ostali dobitak (gubitak)    

  Dobitak (gubitak) pre oporezivanja 298   

  Porez na dobitak I odl.por.prihodi 67   



  Neto dobitak (gubitak) 231   

 
 
 

1.3. Finansijsko stanje u kome se društvo nalazi: 

 

1
. Racio analiza i analiza pokazatelja poslovanja 

                      

            2013/12 
  Opis 2013. 2012. indeks 

  Stepen zaduženosti       
  (dugoročne obaveze / ukupna pasiva) 2.54%   

  I stepen likvidnosti (gotovinski ekvivalenti i     
  gotovina / kratkoročne obaveze) 2.08%   

  II stepen likvidnosti (kratkoročna potraživanja,     
  plasmani i gotovina / kratkoročne obaveze) 127.19%   

                      

    iznos u 000 din. 2013/12 

  Opis 2013. 2012. indeks 

  
Neto obrtni kapital (obrtna imovina bez 
odloženih       

  poreskih sredstava - kratkoročne obaveze) 12.091   

1.4. Podaci o relevantnim podacima za procenu stanja imovine društva: 

 

1
. Racio analiza i analiza pokazatelja poslovanja 

                      

            2013/12 

  Opis 2013. 2012. indeks 

  Prinos na ukupan kapital (dobitak iz redovnog        
  poslovanja pre oporezivanja / kapital) 2.26%   

  Prinos na imovinu    
  (poslovni dobitak / poslovna imovina) 7.06%   

  Neto prinos na sopstveni kapital    
  (neto dobitak / kapital) 0.01%   

 

2. Opis očekivanog razvoja društva u narednom periodu, promena u poslovnim politikama društva, kao i 

glavnih rizika i pretnji kojima je poslovanje društva izloženo: 

2.1. Opis očekivanog razvoja društva u narednom periodu: 

Plan za 2014.godinu je zadržati obim usluga na nivou 2013.. godine sa daljim investiranjem u novu 

opremu za obavljanje delatnosti, investiranjem u kadrove kroz kroz kontinuirane edukacije, 

polaganje stručnih ispita i dobijanje licenci, što je osnov opstanka i razvoja Društva, iako u velikoj 

meri nestabilno političko i privredno okruženje značajno utiče na dinamiku razvoja. 

2.2. Opis promena u poslovnim politikama društva: 

Nije bilo značajnijih promena u poslovnim politikama Društva. 

2.3. Opis glavnih rizika i pretnji kojima je poslovanje društva izloženo: 



Politička i ekonomska neizvesnost i nestabilnost, smanjen obim privredne aktivnosti, nelikvidnost 

priivrede rizici su koji utiču na poslovanje Društva. 

 

 

3. Svi važniji poslovni događaji koji su nastupili nakon proteka poslovne godine za koju se izveštaj 

priprema: 

Od dana bilansiranja do dana objavljivanja predmetnog izveštaja održana je vanredna Skupština 

matičnog Društva dana 31.01.2014. na kojoj je doneta odluka o prinudnom otkupu akcija od 

manjinskih akcionara. Otkupilac je Jelena Petrović koja je kao većinski vlasnik  11.173 akcije 

(90,13% učešća u osnovnom kapitalu Društva), izvršila prinudni otkup 1.223 akcije od manjinskih 

akcionara. .  

Otvoreni novi stečanji postupci nad pravnim licima koji su dužnici i matičnog i zavisnog Društva što povećava 

neizvesnost kako obezbedjenja novih poslova tako i naplate potraživanja. 

4. Svi značajniji poslovi sa povezanim licima: 

Institut „1.maj“ a.d. Niš kao osnivač Instituta „1. maj-centar za opremu“ d.o.o Niš sa procentom učešća 

100%  nema značajnijih poslova sa povezanim pravnim licem.Promet je dat u sledećoj tabeli: 

 

5. Aktivnosti društva na polju istraživanja i razvoja: 

Kadrovi, proizvodni kapaciteti i oprema, kvalitet, performanse i široka lepeza usluga na bazi zakonske 

regulative iz oblasti bezbednosti i zdravlja na radu osnova su za dalji rast i razvoj. Primarni zadatak je dalje 

kontinuirano stručno usavršavanje kadrova i opreme kako bi  odgovorili zahtevima tržišta. 

 

� SOPSTVENE AKCIJE DRUŠTVA 

U smislu Zakona o privrednim društvima nije bilo sticanja sopstvenih akcija. 

 

� IZJAVA 

Izjavljujem da je, prema sopstvenom najboljem saznanju, godišnji novokonsolidovani finansijski izveštaj 

sastavljen uz primenu odgovarajućih međunarodnih standarda finansijskog izveštavanja i da daje istinite i 

objektivne podatke o imovini, obavezama, finansijskom položaju i poslovanju, dobicima i gubicima, tokovima 

gotovine i promenama na kapitalu javnog društva, uključujući i zavisno društvo. 

Revizija konsolidovanog finansijskog izveštaja nije do dana objavljivanja završena. 

 

ŠEF KNJIGOVODSTVA                                                                   GENERALNI DIREKTOR 

 
Vesna Milovanović                                                                                Milutin Gašević 

K-to opis duguje potražuje Saldo 31.12.2013.
202000 kupci u zemlji 1,975 973 1,002
433000 dobavljači 1,302 2,441 1,139
232400 Zajam-kratkoročni krediti 6,322 5,816 506



 
Niš, 28.04.2014.god. 

 

 

 

NAPOMENA: 

Odluka o usvajanju novokonsolidovanih finansijskih izveštaja, Odluka o usvajanju izveštaja o reviziji, Odluka o 

usvajanju konsolidovanog izveštaja o poslovanju, Odluka o usvajanju godišnjih finansijskih izveštaja i  Odluka 

o raspodeli dobiti  nisu usvojene do dana objavljivanja GFI za 2013.godinu. 

 

 


